

中大外字〔2025〕10号

中南大学关于李建成校长率团出访香港 情况总结的报告

教育部：

经批准，我校校长李建成率代表团一行6人于2月22日至26日赴香港特别行政区进行了为期5天的工作访问。访问取得圆满成功，达到了预期效果，现将有关情况报告如下。

一、出访团组名称、出访时间、出访地区、出访团成员

团组名称：中南大学赴香港代表团

出访时间：2025年2月22日至26日，共5天

出访地区：香港

出访成员：李建成 校长

蒋建湘 党委副书记

殷刚 港澳台事务办公室主任

吕奔 湘雅二医院党委副书记、院长

张志 副处级秘书工作人员

王玉辉 国内合作处副处长

二、出访任务

推进学校与香港高水平大学更深层次的校际合作，拓展学生优质培养渠道；加强与香港校友的联系，推进校友会建设工作。

三、出访主要内容

在中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室，李建成一行与主任郑雁雄会见，双方就湘港两地青年人才培养进行交流。

在招商局集团，李建成一行与总经理石岱进行座谈，就依托交通、医学等优势学科与招商局集团开展人才培养、科研成果转化等合作进行交流。

在香港大学，李建成一行与副校长官鹏等会见，就深化人才培养、科研创新、内分泌和口腔等学科合作交换意见；看望了香港大学金融学讲座教授陈志武校友，双方就支持母校相关学科和人才队伍建设等进行交流。在香港中文大学，李建成一行与校长卢煜明等座谈，双方介绍了学校情况，就开展师生交流合作、联合科研进行交流，并在数学、医学领域人才培养合作方面达成初步一致意见。在香港科技大学，李建成一行参观了分子神经科学国家重点实验室，与校长叶玉如、首席副校长郭毅可、科大（广州）副校长吴宏伟等会见，双方就开展相关优势学科领域的人才培养、科学研究合作进行了深入探讨。

在香港科学园，李建成一行参访了香港科技大学智能建造研发中心，与校友李泽湘教授就开展新工科教育、医工交叉等领域校企合作、推动创新创业人才培养和相关科学研究

进行了交流。

访问期间，李建成一行参加了中南大学香港校友会春茗暨第八届理事会就职典礼活动，与部分在港校友代表座谈，增进与在港杰出校友联系。

此外，李建成校长一行还会见了香港特区政府创新科技及工业局局长孙东、副局长张曼莉，香港理工大学校长滕锦光，香港立法会议员、香港高才通人才服务协会会长尚海龙等关心支持学校发展的在港友好人士。

四、出访成果

1.中南大学湘雅二医院与香港大学生物医药技术国家重点实验室签署《学术交流合作备忘录》，双方将探讨在湘雅二医院的国家代谢性疾病临床医学研究中心建立“湘雅—港大联合实验室”，加强代谢内分泌领域的教学、人才培养、学术研究和临床实践的发展合作。

2.与香港科技大学签署了《中南大学与香港科技大学医学领域战略合作谅解备忘录》，双方将在医学研究、复合型医学人才培养、医学教育与多学科融合等领域开展合作，推动与香港高校在医学创新链、产业链上的深度融合。

3.与香港中文大学就开展数学专业学生交流项目、签署谅解备忘录达成合作意向。

4.中南大学香港校友会春茗暨第八届理事会就职典礼圆满举行。

5.持续深化了与在港杰出校友联系，深化了中南大学与在

港机构在教育科技人才等领域的合作。

中南大学
2025年3月20日

中南大学办公室

依申请公开

2025年3月20日印发
